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A. Scriviin simboli le regole dei seguenti prodotti notevoli:

Prodotto della somma per la differenza di due monomi (I +1I)-(I—1I) =

Quadrato di un binomio (I+11)? =

Cubo di un binomio (I+11)3

Quadrato di un trinomio (I+ 11+ 11)? =

B. Sviluppa i seguenti prodotti notevoli:

(Sx2 + %xy) (5x2 + %xy) (4a? — 5bc)?

( 3 2\ 2 3
3a—-ab +4b ) (3x* = 2xy)

C. Semplifica le seguenti espressioni:

3 5 3 2 ¢ 5 3 1
- 34 - 3. (.2 A= 24,2 - 2. (942 ~ 3.3
{(7” +21xy) ( 2" y)[( 3xy> +9xy]+4xy} (=2x y)+2xy

(x+3y)- [(x—y)2x+y)+3x(x—y)]+xy-(13y — 11x)

CB+1D)2 -2+ D3 +6x*—3x2-(x—1)-(x+1)

D. Traduciin espressione la seguente frase e sviluppa i calcoli: “Al quadrato della somma del cubo di un numero x e del
. . 4
suo doppio togli il cubo della somma del quadrato del numero e 3 “.

F 2b E
E. Esprimi mediante polinomi ridotti la misura dell’area e del perimetro a
della figura a lato. In seguito calcola la misura dell’area e del perimetro
1 3 D a
pera=-e b=-. C
2 4
a
A B
Valutazi Esercizio A B C D E Totale
alutazione [,y 6 12 24 10 18 70

Punti | 0-2 | 3-7 | 8-12 |13-17|18-22|23-2728-32|33-37|38-42|43-4748-52|53-57|58-62|63-6768-70
Voto 3 3% 4 4% 5 5% 6 62 7 7% 8 8% 9 9% 10




Soluzione

1. Scrivi in simboli le regole dei seguenti prodotti notevoli:

Prodotto della somma per la differenza di due monomi (I +11) - (I —II) = I?> — II?

Quadrato di un binomio I+ID?>=1?4+11?+4+2-1-1]

Cubo di un binomio A+IN3=1B+13+3-12-114+3-1-1I?

Quadrato di un trinomio +10+1ID?>=1>+1I?+1H1?+2-1-0U+2-1-111+2-11-1]

B. Sviluppa i seguenti prodotti notevoli:

4 4 16
<5x2 +§xy) <5x2 + §xy) = 25x*-— ?xzy2

(4a® —5bc)? = 16a* + 25b%c? — 40a%bc
3 2 ’ 2,2 20 4 2 2 3
<3a—zab+4b) = Oa +Zab + 16b* — 9a“b + 24ab* — 12ab

(3x2 — 2xy)3 = 27x°® — 8x3y3 — 36x°y + 24x*y?

3. Semplifica le seguenti espressioni:

xy 21 xy? 4xy. 3xy xy 4xy xy ny =

945 3 4 5 3 1
_ 3).(_2.2.).[% 22l (9.2 1.3.3 _
B (21 xy) ( 4xy)'[9xy+ xy]+4xy}(2xy)+2xy
14 3 445 1
N _2.2 2.2 2 233 _
(21”) ( 4“’) [ 9 xy]+ xy} (2 +5x%y
1 3 1
= —Ex3y4:x2y2+ny2}-(—2x2y)+zx3y3 =

1 3 1
= —Exy2 +ny2}- (—2x2y) +§x3y3 =

—2+3 1
= 2 xyz}-(—szy)+Ex3y3 =

1 1
= nyz - (—2x2%y) +Ex3y3 =

1 1
—x3y3 +§x3y3 -0

Bx(x—y)+&x—y)2x+y)] (x+3y)—xy-(11x —13y) =
= [3x2 = 3xy +2x%2+xy —2xy —y?]- (x + 3y) — 11x%y + 13xy? =
= [4x? — 4xy —y?] - (x + 3y) — 11x%y + 13xy? =

y=y y y Yy

5x3 — 4x%y — xy? + 15x%y — 12xy? — 3y® — 11x%y + 13xy? =

= 5x3-3y3
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2+ —(x3+1D)2+3x%-(x+1)-(x—1) =

= x°+1+3x*+3x2 - (x®+1+2x3)+3x%-(x2—-1)—6x* =
= x®+1+3x*+3x2—x%—1—-2x3+3x*—-3x% =

= —2x3+6x*.

4. Traduci in espressione la seguente frase e sviluppa i calcoli: “Al quadrato della somma del cubo di un numero x e del
. . 4
suo doppio togli il cubo della somma del quadrato del numero e 3

(x3 +2x)? — (xz + i)3 =

3
64 16
= x6+4x2+4x4—<x6+ﬁ+4x4+?x2) =
64 16
_ .6 2 4 _ 6 _2F 44 _ 2.2 _
x° + 4x“ + 4x X 57 4x 3x
12-16 , 64
= —x—— =
3 27
_ 4 ) 64
- T3% 7o

E. Esprimi mediante polinomi ridotti la misura dell’area e del perimetro

della figura a lato. In seguito calcola la misura dell’area e del perimetro F 2b E
pera=%eb=%.

. a
Soluzione
S=2a-2b+a-a=4ab+a? D a c
o4l 3+(1>2_3+1_6+1_7
24 \2) 24 4 4 a
2p=2b+a+a+a+a+2b+a+a==6a+4b A B
2p =26 1+4 3—3+3—6
PEbT TR
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